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Εκπρόσωποι της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθηκαν στον
Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο για την εορτή των
Χριστουγέννων 

Στις 8 Ιανουαρίου 2023 ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ μαζί με τα στελέχη της Αποστολής, καθώς και την καθηγουμένη
της ιεράς μονής Ορεινής μοναχή Αικατερίνη Τσερνισόβα με μονάζουσες παρακάθησαν στην
καθιερωμένη δεξίωση, η οποία παρατίθεται ετησίως προς τιμήν της εορτής των Χριστουγέννων στη
Μεγάλη Αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. 

Της διεξιώσεως προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος Γ΄, αναφέρει το
Γραφείο Τύπου της Αποστολής. 

Νωρίτερα, εκείνη την ημέρα ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής αρχιμανδρίτης
Βασσιανός Ζμέεφ μετέβη στον ιερό ναό των Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, όπου
από κοινού με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο παρακολούθησε προσευχόμενος τη Θεία



Λειτουργία. 

Στη δεξίωση παρέστησαν αρχιερείς του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, κληρικοί της Αγιοταφικής
Αδελφότητας και εκπρόσωποι της ελληνόφωνης και αραβόφωνης χριστιανικής κοινότητας της
Ιερουσαλήμ. 

Η χορωδία των αποφοίτων της Ιερατικής Σχολής Σρετένσκι Μόσχας χαιρέτισε τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο και τους προσκεκλημένους της δεξιώσεως, ψάλλοντας χριστουγεννιάτικα
κάλαντα και ύμνους. 

Ο επικεφαλής της Αποστολής μετέφερε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο τις ευχές του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου. 

Απευθυνόμενος στον Μακαριώτατο Πατριάρχη εκ μέρους του ευαγούς κλήρου της Αποστολής, της
καθηγουμένης και των οικιστριών της ιεράς μονής Ορεινής ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός συνεχάρη
τον κ. Θεόφιλο για την εορτή των Χριστουγέννων. 

Στην προσφώνησή του επεσήμανε ότι ο Θεός κατέστη άνθρωπος και γεννήθηκε στο Σπήλαιο της
Βηθλεέμ ως απλός και ταπεινός άνθρωπος. Ο προαιώνιος Θεός κατέστη άνθρωπος, προκειμένου ο
άνθρωπος να κληρονομήσει την αιώνια ζωή στη βασιλεία του Θεού και Πατρός και είναι μεγάλο
δώρο της Θεία αγάπης. «Βιώνουμε χαλεπούς καιρούς όταν όλοι έχουμε ανάγκη από την αγάπη και
την ομόνοια, προκειμένου να υπερκεράσουμε την έχθρα μεταξύ των λαών και να επαναφέρουμε την
ειρήνη και τη γαλήνη στις καρδιές και στα σπίτια μας», ανέφερε ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός. 

Ο επικεφαλής της Αποστολής ευχήθηκε στον Μακαριώτατο να τον ενδυναμώνει ο Θεός στην
Πρωθιεράρχία του προς όφελος της Ορθοδόξου Εκκλησίας και να επικρατήσει ειρήνη στην Αγία Γη,
ώστε να αναπέμπεται η αγγελική δοξολογία στους ναούς και τις μονές προς τον Θεό και οι κληρικοί
και λαϊκοί του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων να μπορέσουν να ασκούν ήσυχα τη διακονία τους σε
αυτή την ευλογημένη γη. 

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος συνεχάρη τον αρχιμανδρίτη Βασσιανό για
την εορτή, επικαλούμενος τον Ιερό Χρυσόστομο, ο οποίος είπε ότι τα Χριστούγεννα για μας είναι η
μητρόπολη των χριστιανικών εορτών και των εκκλησιαστικών πανηγύρεων. Επίσης, επικαλέσθηκε
τα λεγόμενα του Μεγάλου Αθανασίου, ότι ο Λόγος του Θεού ενανθρωπίστηκε, προκειμένου ο
άνθρωπος να καταστήσει κατά χάριν θεός, και επομένως η Θεία Ενσάρκωση είναι πράγματι ένα
μεγάλο δώρο του Θεού. 



Ο Πατριάρχης Θεόφιλος επεσήμανε ότι οι χριστιανοί των Αγίων Τόπων είναι μάρτυρες της
γενομένης Θείας Ενσαρκώσεως και όχι μόνον εορτάζουν, αλλά με τη διακονία τους εξακολουθούν
να κομίζουν το μήνυμα περί ελεύσεως του Σωτήρα στον κόσμο. Ο Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος
υπενθύμισε ότι η Εκκλησία του Χριστού στο διάβα των αιώνων δοκίμασε τρικυμίες μεταξύ των
οποίων σήμερα οι επιθέσεις των παγκοσμιοποιητών και των δυνάμεων του σκότους, αλλά ο Χριστός
παραμένει πάντοτε η ελπίδα μας, ενώ τα όπλα μας είναι η προσευχή και η προσδοσκία μας σε
Αυτόν, επομένως, δεν πρέπει να απελπιζόμαστε. Ο Μακαριώτατος έκανε έμφαση στη σπουδαιότητα
της ενότητας της Εκκλησίας. Υπογράμμισε ότι η Εκκλησία είναι ενωμένη και πιστεύει ότι θα έλθει ο
καιρός όταν θα αποκαταστασθεί η ειρήνη. 

Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας ζήτησε να μεταφερθούν οι χριστουγεννιάτικες ευχές
του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, καθώς και οι εορτινές
συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές να τον ενδυναμώνει ο Θεός στον Πρόεδρο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Β. Πούτιν, ο οποίος συμβάλλει στη διαφύλαξη της χριστιανικής παρουσίας στους
Αγίους Τόπους. 

Επίσης, ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός συνέστησε στον Πατριάρχη Θεόφιλο τον νέο κληρικό της
Αποστολής ιερέα Βίκτορα Κλινσόφ, ο οποίος αφίχθη με ευλογία του Πατριάρχη Κυρίλλου στους
Αγίους Τόπους, προκειμένου να ασκεί τα ποιμαντικά του καθήκοντα στην ιερά μονής Ορεινής. 

Στη συνέχεια τα στελέχη της Αποστολής προσέφεραν χριστουγεννιάτικα δώρα στον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91219/
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